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Triiniksi Uus-Meremaa ja Austraalia reisikiri
Märtsikuus toimus väga 

sisutihe ja muljeterohke tree-
ning- ja kontsertreis Austraa-
liasse Gladesville`i võimle- 
misklubisse Sidneys ja Uus-
Meremaale Wanganui võim-
lemisklubisse, mille tegi kaasa 
neli Triiniksi tantsijat.

Olime õhus kokku 23 ja 
pool tundi. Päris pikk maa sinna 
teispoole maakera.

Uus-Meremaal maandusime 
õhtul. Väga mõnus oli astuda 
öisesse õhku ja tunda sooja tuult 
vastu puhumas. Hommikul asu-
sime avastma Aucklandi, selle 
maa suurimat linna. Sõitsime lifti-
ga üles teletorni, et selles ikka kin-
del olla. Aucklandis on samapalju 
elanikke kui terves Eestis kokku. 
186 m kõrgusel saime jalutada 
38 mm paksusel klaaspõrandal. 
Päris kõhe oli sinna peale astuda, 
all ligi 200 m tühjust.

Uus-Meremaa saared on 
päris suured. Meie teekond Wan-
ganuisse võttis aega 6,5 tundi 
ja see oli vaid 2/3 Põhjasaarest. 
Loodus meie ümber oli imeilus. 
Jõed, suured ja väikesed mäed, 
viimaseid kaunistamas lambad. 
Wanganui võttis meid hästi vas-
tu. Treeningud olid väga palavad, 
aga asjalikud. Meie esinemine sai 
suure aplausi, kuigi tantsud ei 
tulnud välja nii hästi kui olek-
sime tahtnud. Harjumatu oli 
tantsida vetruval vaibaga kaetud 
võimlemispõrandal. Pöörded jäid 
veidi poolikuks, hüpped tulid aga 
eriti kõrged.

Selle linna rand oli kaetud 
musta liivaga, täiesti uskumatu 
vaatepilt. Sama uskumatu oli ka 
katusel kükitav jõuluvana, mida 
me seal sooja päikese all imetle-
sime.

Esinemised ja treeningud ühel 
pool, asusime reisima. Esimene 
peatuspaik oli Rotorua. Võimatu 
on seda linna mõne teisega segi 
ajada. Mullitav muda ja purskav 
vesi tekitavad sellise omapärase 
lõhna, et vahel pead lausa nina 
kinni hoidma. Järgmiseks külas-
tasime Kääbikute küla Matamata 
lähedal. See on filmi „Sõrmuste 
isand“ ainus järelejäänud võtte-
paik. Praegu käib seal taas vil-
gas töö, uus film ootab tegemist 
ja küla peab samasugune välja 

Triiniksi tantsutüdrukud Austraalias

nägema kui varem. Lisaks näidati 
meile, kuidas lammast pügada 
(maailmarekord, muide, 32 sek) 
ja saime ise tallesid toita. Lam-
baid on Uus-Meremaal umbes 40 
miljonit, inimesi vaid 4 miljonit.

Meie viimaseks peatuspai-
gaks oli nende suvituspealinn 
Tauranga. Kõigest 15 minuti 
autosõidu kaugusel asub mägi 
Maunganui. See asub justkui ke-
set vett ja on kaetud lammastega. 
Meie ronisime õhtuste tulede val-
gel poolde mäkke, kust avanes 
linnale imeilus vaade. See oli hea 
võimalus Valge Pilve Maale head 
aega öelda.

Austraalia võttis meid vastu 
32-kraadise kuumusega. Meie 
jaoks täielik suvi! Gladesville 
võimlemisklubist sai meie kodu 
järgmiseks viieks päevaks. 
Treeningud olid veelgi palava-
mad. Meile õpetati mõned kava-
lad nipid nii akobaatikas kui 
ka Rock´n´rollis. Saime aidata 
kohalikke lapsi õpetada ja veidi 

esineda. Seekord läks asi juba 
lihtsamalt, olime ehk põrandaga 
veidi harjunud.

Sydney Ooperimaja, liivaran-
nad ning „Kodus ja võõrsil“ — 3 
asja, mis Austraaliaga seoses kohe 
pähe tulevad. Meil oli õnne kõigi 
kolmega tutvust teha. Ooperima-
ja oli väljast nii pisike, samas võt-
tis ikka päris kaua aega, et sellele 
ring peale teha.

Käisime Manly, Bondi ja 
Palm Beachi randades. Kõik vä-
ga erinevad, aga ilusad. Olek-
sime justkui paradiisi sattunud. 
Saime kinnitust sellele, et sealne 
päike on väga kõrvetav ja ilma 
kaitsekreemita ära parem nina 
uksest välja pista. Palm Beachile 
sõitsime selleks, et näha seriaali 
„Kodus ja võõrsil“ võttepaika. 
Meie rõõmuks käis seal vilgas 
töö. Võttis ikka muigama küll, 
kui meie ees peatus auto ja Alf 
Stewart, kaabu peas, meie nina all 
sealt välja astus või kui ta võtte 
ajal oma valge kuulsa auto välja 

suretas. Väga põnev oli nende 
tegemisi jälgida, nüüd jääb vaid 
oodata, millal jagu 5124 Eestis  
eetrisse jõuab.

Keegi meist ei tahnud eriti 
kodu poole teele asuda ja esimesel 
katsel see meil ka ei õnnestunud. 
Olime kenasti õhku tõusnud ja 
korraga oli tunne, justkui liiguk-
sime trepil, seejärel oli tunda kär-
sahaisu. Mõne minuti pärast ütles 
kapten, et üks mootoritest lakkas 
töötamast ja peame Sydneysse 
tagasi pöörduma. Kui rattad 50 
minutit hiljem maad puudutasid, 
siis kõik plaksutasid nagu üks mees.

Igatahes tänu sellele saime 
me ühe lisapäeva ja seda hoopis 
Singapuris. See oli selline mõnus 
võimalus harjuda mõttega, et 
peab taas koju minema. Ise maan-
dusime Tartus 24 tundi hiljem kui 
planeeritud, meie kohvrid aga 
tiirutasid ikka kuskil teadmata 
kohas ringi.

Ingrid Hamer,
Triiniksi treener

Nõo Muusikakooli viiuli- ja klaveriõpilaste kontsert Tartu Linnamuu-
seumi kaunis valges saalis. Klaveril Kärt Käämbre, viiulil Rahel Rep-
kin ja Carmen Klein.

Selle aasta 37. lend oli väga tubli lõpuklass. Küpsuseksamite tu-
lemused rõõmustasid õpilasi ja õpetajaid. Alati pole oluline sooritus 
maksimumhindele, vaid õpilase suhtumine töösse ja oma võimete 
realiseerimine. Erialaeksamist, kus igaüks astus komisjoni ette pea 
kümneminutilise kavaga, kujunes tõsiseltvõetav, muusikaliselt hästi 
teostatud kontsert. Parim tunnustus õpetajale!

Kuigi õppeaasta jooksul jagub lisaks kohustuslikule õppetööle  
igasse kuusse ka mitmesugust esinemistegevust, kujuneb kõige tihe-
damaks mai — kalendritähtpäevad, külaliskontserdid jm. Sellel aas-
tal oli tööplaanis 16 õpilaste ülesastumist, st maikuu päevi arvestades 
esinemisi üle päeva. Üheks kooli traditsiooniks on iga erialaõpetaja 
klassikontsert lastevanematele. Siis saavad õdusamas ringis män-
gida kõik lapsed oma pereliikmetele, rääkida vajadusel rõõmudest, 
muredest, mõelda tulevikuplaane. Kontserdid toimusid nii oma maja 
saalis, kuhu mahuvad vaid ühe õpetaja õpilased ja lapsevanemad, 
kui Nõo kultuurimaja saalis. Viimases saab esineja parema lavalise 
kogemuse, aga koht mõjub antud ürituseks liiga akadeemilisena.

Sellel aastal, õpetaja Milvi Ermi eestvõttel, prooviti lisaks midagi 
uut. Nii Milvi Ermi viiuliõpilased kui Katrin Mäe klaveriõpilased 
said üles astuda Tartu Linnamuuseumi kaunis valges saalis, mängida 
valgel klaveril. Vaatamata vahemaale Nõost ja koha ruumikusele oli 
saal kahe õpetaja laste pereliikmetest puupüsti täis, istekohtadest jäi 
puudu. Teadustamiseta (kava lehtedel) esinemisaeg kestis üle tunni.

Need maikuu kontserdid vanemate rohkearvulise kuulajaskon-
naga kinnitasid taas selliste ürituste olulisust ja muusikakooli oma 
kammersaali vajalikkust. Lootus kaob viimasena, kuid reaalsus teeb 
vahel meele nukraks ega lase tiibu sirutada.

Ees terendab suvi. Öelge mis tahes meie Eestimaa suvede kohta, 
aga see on siiski kosutuseks, mõtete kogumiseks ning unistustekski. 
Ikka selleks, et edaspidi paremini läheks.

Kaunist suve kõigile!

Ailen Soe

Nõo Muusikakooli XXXVII lend 
Seekord olid kõik klaveri eriala õpilased: Kadre Lahtmets — kii-

tusega, Melanie Olesk — kiitusega, Katre Kuusik, Lily Muttik, Helbe-
Laura Nikitkina, Cädri-Ly Piller-Petrov, Mariliis Pärt, Meeli Tohu — 
klaveri huviõppes

Lõpetasid aasta kiituskirjaga
I E klass: Kaisa-Maris Hagel, Victoria Jürgenson, Laura Maria 

Meltsas
I klass: Mihkel Marten Rüütli, Kirke-Karolin Heiter, Maarja Leed-

järv, Sandra-Ly Öebius, Solveig Paju, Egeli Raudmäe, Sandra Põllu-
äär, Kairi Oona, Kertu Soonberg

II klass: Triin Timm, Karolina Lorenz, Laura Laikask, Karina Ki-
vikas

III klass: Marite Ainso, Kärt Käämbre
IV klass: Ingemari Randaru, Doris Käämbre, Brait-Siim Visna-

puu
V klass: Rahel Repkin
VI klass: Anna-Maria Vahimets, Kadre Lahtmets (viiuli erialal)

Lõpetasid aasta neljade ja viitega
I E klass: Ketlin Tšerbakov
I klass: Victoria Kors, Harry Ott
II klass: Agnes Pentsa, Emma Tolmats, Kätli Raudmäe, Erik Leed-

järv, Martin Heinroos, Nikita Karasjov 
III klass: Karin Kruuse, Helen Kärena Kuusik, Triinu Anton, 

Sander Rosenthal, Märt Oona, Henrik Ots
IV klass: Kai-Liis Oja, Agnessa Torop, Merilin-Grete Kakko, Ste-

vin Lilla
V klass: Madli Vares, Inger Reti Ivanov, Kerlin Lehtla, Carmen 

Klein, Neti Kukk, Veronica Lehesaar, Sten Mähar 
VI klass: Laura Liisa Leosk, Helli-Tiiu Särg, Kätlin Pärt, Liisa 

Lahtmets

Nõo Muusikakooli vastu võetud õpilased
KLAVER                                                              AKORDION
Anna-Maria Lepisk                                            Jürgen Smidt
Diandra Kallaste
Marleen Mälk                                                     KITARR
Lisbeth Olesk                                                      Raul Pastek
                                                                              Mark Oskar Reino
VIIUL
Diane Kallaste                                                    PLOKKFLÖÖT
Kaisa Hanko                                                       Kärt Kruusa
Saskia Täpsi
                                                                             SAKSOFON
                                                                             Jasper August Tootsi

Maikuu muusikakoolis

Kuidas on läinud krõllikatel
Õppeaasta on kohe-kohe 

läbi saamas ja mõtlesime, et 
anname teada, mida oleme 
selle õppeaasta jooksul põne-
vat teinud.

Sügis algas vanema rühma 
lastele ellujäämisõpetusega 
metsas. Selle viisid läbi ter-
visemeeskonna juht Helen 
Reino ja juhataja Maire Kubri 
programmi Otsi Otti alusel. 
Lapsed said teada, kuidas 
lugeda looduse märke, mitte 
minna paanikasse, helistada 
hädaabi numbrile. Nädal lõp-
pes onni ehitamisega lasteaia 
õuele.

Traditsiooniks on meil ku- 
junenud spordipäevad sügi-
sel, talvel ja kevadel, kus lii- 
kumisõpetaja Helen on laste-
le välja mõelnud vahvad 
teatevõistlused. Kõik osavõt-
jad saavad nautida ja rõõmu 
tunda antud ülesannete täit-
misest.

Lastele on alati meeldi-
nud käia väljaspool lasteaeda. 
Nii ongi välja kujunenud tihe 
koostöö raamatukogu, kodu-
loomuuseumi ja VVV Sihtasu-
tusega. Lugemisaasta raames 
käisime raamatukogus, kus 
juhataja Helle Voore rääkis 
Edgar Valterist kui paljude 
lasteraamatute autorist ja il-
lustraatorist. Koduloomuu-

seumis käisime vaatamas 
muumide näitust ja Kai Toom 
näitas lastele muumipere 
multifilme. Kevadel käisime 
vaatamas astroloogiaalast 
näitust. VVV Sihtasutusega 
koostöös toimusid üritused: 
kaisuloomaga Luke pargis, 
jõulumaa ja vee-elustiku  
uurimine Vitipalus. Huvitav 
ja lastepärane oli jõulumaa 
Mõnistes.

Ei saa mööda minna üri-
tustest, mida oleme ise korral-
danud. Kõige enam meeldisid 
lastele kostüümipeod — laste-
aia sünnipäeval merepidu, 
kus ,,Krõll” pages sombuse 
sügise eest lõunameresaarele, 
ja kevadel nõiatrall. See on ka 
kõige eredamalt meeles. Kohal 
olid ilma luuata nõid, nõiajoo-
gi segamise nõid, kaebupunn 
nõid, krutskivend nõid, lõbus 
nõid ja ülemnõid. Päevakorras 
olid nõiatants, iludusvõistlus-
moedemonstratsioon, nõida- 
de teatevõistlused, nõidumi-
ne, luua kaunistamine, nõia-
joogi ja -söögi söömine. Peo 
lõpuks said lapsed nõiatun-
nistuse. Rahul olid nii lapsed 
kui töötajad.

Maikuu viimased nädalad 
möödusid kevadpidudega 
rühmades, kus lapsed esitasid 
aasta jooksul õpitud luuletusi, 

Nõiatants. Foto: TIIA PALA

Nõidade nõupidamine. Foto: TIIA PALA

laule, tantse. Lõpupeol and-
sime kätte Krõlli tunnistuse 
24-le lapsele, kes alustavad 
sügisel kooliteed.

Krõlli poolt suur aitäh 
kõigile töötajatele toreda ja 
rõõmsameelse õppeaasta eest!

Lasteaias töötavad ini-
mesed on need, kelle mõte 

töötab kogu aeg ja nii ongi 
juba põnevaid mõtteid järgne-
vaks õppeaastaks.

Kena ja päikeselist suve-
puhkust kõigile!

Kaja Lilla,
Nõo lasteaia Krõll 

vanemõpetaja


